









本報北京傳眞

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、實習記者 劉 北京報道)經過 問渠

8日的北京參訪活動,「2015未來之星-香港傳媒 專業大學生國情課程班」日前圓滿結束,並於人 民大會堂舉行結業典禮,70多名香港各大院校就 讀傳媒及相關專業的「未來之星」,從全國人大 常委會副委員長、民建中央主席陳昌智等嘉賓手 上接過結業證書。學生表示,通過是次學習參 觀,增進了對內地發展和傳統文化的認識,提升 了國家歸屬感和民族自豪感。



與未來之星同學會 合辦,中國傳媒大 國家教育部、外交 部、國務院新聞 辦、中聯辦、國務 院港澳辦、港澳駐 軍辦等機構的大力 支持。

今年的「未來之 星」學生來自香港大學、中文大學、城市大學、浸會大學、 樹仁大學、公開大學、嶺南大學、珠海學院、恒生管理學 院、教育學院等高校。在北京8天學習考察期間,他們參加 「一國兩制」、兩地傳媒的差異、北京歷史及風俗等 內容,又參訪了外交部、國務院新聞辦和解放軍三軍儀仗隊 等機構,還觀看了天安門廣場莊嚴的升旗儀式,登上長城 參觀故宮、首都博物館、798藝術區等。

陳昌智望學生返港分享見聞

陳昌智表示,祖國發展日新月異,但「百聞不如一見」 對香港青年人能通過傳媒國情班了解內地感到欣喜。他又 指,香港回歸祖國落實「一國兩制」已18年,學生是與香港 特區共同成長的一代,期待學生回港後能將北京的所見所聞 與家人朋友分享,日後繼續像了解香港一樣了解祖國,增強 國家觀念,提升國民身份認同和社會責任感。

王樹成:培育2000未來之星

全國政協委員,香港文匯報董事長、社長,未來之星同 學會主席團主席王樹成介紹指,未來之星同學會已走過十 個年頭,逾2,000名香港的大學生參加過有關教育活動,成 長為一批批愛國愛港的有志青年。他又指,此前在香港立 法會政改方案的投票中,反對派議員置港人利益於不顧 扼殺了香港的民主進程,發生了令大家不願看到的沉重 幕,但中央政府落實「一國兩制」方針、推進香港民主進 程的決心不會改變,「香港的和諧發展需要你們,香港的 繁榮穩定需要你們,祖國的偉大復興更需要你們!」他希 望同學們能牢牢把握祖國所提供的機遇,實踐理想,並勉 勵學生運用所學造福社會,做「一國兩制」的擁護者,發 揚香港同胞愛國愛港的優良傳統。

蔡冠深:成長路上擴闊視野

全國政協教科文衛體委員會副主任、未來之星基金會榮 譽主席蔡冠深表示,保持香港長期繁榮穩定、國家長治久 安,是歷史賦予香港青年的責任與使命,希望學生能通過 這次活動,在今後成長的道路上多一份寬廣的視野,多一 份對國家的認知與關注,仔細思考和規劃自己的未來。

劉守訓勉實際行動證明能力

中國傳媒大學黨委副書記劉守訓寄語學生,要用行動證 明自己是有社會責任感、具有創新精神和實踐能力的新一 代媒體人,成為香港與祖國的「未來之星」。

趙宏生王志偉馬占武等出席

北京市委統戰部副部長趙宏生,教育部港澳台事務辦公室 副主任王志偉,外交部港澳台司副司長馬占武,特區政府駐 京辦副主任袁民忠,國務院新聞辦公室港澳台新聞局處長謝 應君,北京市西城區商務委員會黨組書記王毅,河南恆越實 業董事長、未來之星同學會榮譽主席李德建,中國傳媒大學 港澳台事務辦公室副主任張龍,中國傳媒大學文法學部教授 馮宋徹,新華集團董事蔡雋思,北京香江盛富房地產開發有 限公司副總裁鄧志輝,香港文匯報社長助理、未來之星同學 會副主席秦占國,香港文匯報社長助理、未來之星同學會副 主席程相逢,香港文匯報辦公室總經理、未來之星同學會副 主席嚴中則,香港文匯報辦公室助理總經理、未來之星同學 會總幹事解玲等出席了結業典禮。

講座涵蓋政制兩地傳媒文化

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、實習記者 劉問渠 北京報 道)在是次活動期間,學生獲安排於中國傳媒大學參與4 場講座課程,內容涵蓋中國國家政治制度、基本法與「一

國兩制」、兩地傳媒異同以及北京傳統文化。 在「一國兩制」與基本法的課堂中,北京大學公眾參與 研究與支持中心高級研究員彭錞以互動的形式,由淺入深 地闡釋「一國兩制」的內容,違憲與釋法的定義等。中國 傳媒大學電視與新聞學院電視系主任孫振虎,則以「內地 傳媒發展概況及改革前景,以及兩地傳媒之間的異同」為 題,配合真實案例,向香港的大學生解釋兩地傳媒生態發 展之異同,呼籲學生要從多角度思考,以理解媒體多變的 複雜面貌。

看升旗遊故宮登長城 陳昌智王樹成蔡冠深等頒證書









■學員們爭相與儀仗兵合影



實習記者 劉問渠 北京報道)在

馬占武胡凱紅接待

, 「未來之星」傳媒國

本報北京傳眞



雅 数 耳 點 遊



本報北京傳眞

學生交流時,詳細介紹了中國外 交政策及「一帶一路」建設的含 義。至於涉港外交情況,馬占武

指,外交部在港設立了特派員公 署,協助特區政府與其他國家和 地區交往與合作。目前已安排特 區政府代表以中國代表團成員身 份參加國際會議1,400多次,協助 特區對外簽署了338項協定。另外 交部堅決反對外部勢力干預香港

胡凱紅則向學生介紹了國新辦 的職能,他指近年中央政府透明 度越來越高,國新辦發揮了明顯 的推動作用。她表示,新聞發佈 不準確,就會造成政府公信力的 缺失、百姓的不信任,因此邀請 媒體監督來推動新聞發佈的發 展。樹仁大學新聞與傳播系學生 解,基本了解到內地的新聞機制 與形式,體會到新聞發佈制度的 嚴格與準確。

此外,學生還到訪中國人民解 放軍陸海空三軍儀仗隊, 百餘名 儀仗隊員邁着整齊的步伐集體亮 相,令學生儼如置身國事活動現 場。有學生感歎稱:「步伐一 致、軍容嚴整、本領超凡的三軍 儀仗隊太讓人震撼了!」

■未來之星參訪三軍儀仗隊 761突义化交流重点项目

■未來之星同學會慶生會。 本報北京傳真



■學員們體驗長嘴壺倒茶。 本報北京傳真

未來之星10周年 切蛋糕歡慶

劉問渠 北京報道)在學生們獲邀在北京西 城區參加傳統文化之旅的同時,未來之星 同學會十周歲生日會也在香港學生的歡聲 笑語之中舉行。

下,主辦方將預先準備好的生日蛋糕推到 舞台中間,引來台下陣陣歡呼。在主持人

的帶領下,台上的嘉賓和台下學生一起鼓 掌,為十歲的「未來之星」唱起響亮的生 日歌。

除了台上的「巨型」蛋糕,每個小組的 圓桌上也有一塊生日蛋糕。學生圍着蛋 當日,在詼諧輕鬆又不失溫馨的氣氛 糕,擺出各種各樣可愛的動作和表情,爭 相與蛋糕合照。隨後,大家又點起各人桌 上的蠟燭,過了一把「生日癮」。



■學生在未來之星同學會慶生會上讚好

本報北京傳真

交流有助認識國家 港生看儀仗隊灑淚

渠 北京報道) 傳媒國情班結業時, 學生紛紛表 示,通過8天的學習參訪,看到北京發展生機勃 勃,領略了內地的風土人情和傳統文化,更深入 地了解國情。多名學生都指,返港後會學以致 用,希望服務香港,貢獻國家。

樹仁大學的楊子瑩指,在中國傳媒大學的交 流,讓她感受到內地新聞與傳播的學習氣氛,體 驗到內地校園生活及文化,多日行程有助認識國 家政治、經濟、外交等領域的發展,「以前對祖 ■學生代表發言 國並不是很了解,此行加深了對國情的認識。」



樹仁大學的黃碧基表示,在觀看三軍儀仗隊表演時很感動,甚至流下 了淚水。她形容,從現場觀察及觀看紀錄片所見,或許只有「寶劍鋒從 磨礪出,梅花香自苦寒來」這句古訓,才能恰如其分地概括三軍儀仗隊 員所付出的努力。她又説:「在他們的床頭,我們還看到了一些座右 銘,其中一句『國家利益大於個人利益』令人感動。」

教育學院的謝君欣提到,他們都是與香港特區共同成長的一代,希望 能出一分力,維護香港繁榮穩定。

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻、實習記者 劉問渠 北京報道) 一眾 「未來之星」學員在8日內不僅學習了許多國情知識,還登上了長城、 參觀了故宮、馬連道更香茶樓、觀看了天安門升旗儀式、暢遊了王府 井。豐富多彩的活動,讓學生看到了生機勃勃的北京,深入領略了京城 風土人情和中國文化。

有謂「不到長城非好漢」,在上課學習之餘,未來之星學員亦登上了他 們期待已久的萬里長城。在兩個多小時的遊覽過程中,同學漫步長城,回 顧中華民族所走過的不平凡歷程。很多同學初次踏上長城,興奮不已,頻 頻拍照留念。有學生表示,這是自己人生第一次觸摸到長城這一象徵國家 領土的標記,站在這裡,更能理解國家全力維護主權領土完整的意志。

學生還走進了北京西城區,體驗傳統文化之旅,其間學生分別來到馬 連道更香茶樓、什剎海體育運動學校和首都博物館,品茶及觀看精彩功 夫劇,學習中國功夫,感受京城舊事。